

大陆海警部门在厦金海域开展常态化执法巡查行动

新华社北京2月18日电 福建海警局将加强海上执法力量,在厦金海域开展常态化执法巡查行动。对此,国台办发言人朱凤莲表示,2月14日台

湾方面粗暴驱离大陆渔船致两名渔民遇难,草菅人命,态度恶劣,引起大陆各界强烈愤慨,严重伤害两岸同胞感情,严重破坏两岸关系。大陆海警部

门开展常态化执法巡查行动,有利于维护相关海域正常秩序,保障大陆渔民生命财产安全。我们对此坚决支持。

战略要地易手 俄乌冲突往哪走

国际观察

俄罗斯国防部长绍伊古17日向俄总统普京报告说,俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡市。当天凌晨,乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布,为了避免乌军被包围并保护乌军官兵,他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。

舆论认为,夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要地阿尔乔莫夫斯克(乌方称巴赫穆特)以来,前线发生的最大变化。分析人士指出,俄方目前攻势猛烈,乌方因美西方军事援助迟迟未到而陷入弹药短缺困境,致使阿夫杰耶夫卡易手。俄方在战场上掌握一定主动权,但未来局势仍存在不确定性。

俄军控制要地

阿夫杰耶夫卡位于顿涅茨克市以北15公里处。俄《观点报》称,乌军将阿夫杰耶夫卡打造成顿巴斯地区第二道防线的前沿阵地,是乌军在这一地区主要防御区之一。

自去年10月初以来,俄军对乌东部的阿夫杰耶夫卡、库皮扬斯克、马林卡、巴赫穆特等地乌军防线发动新一轮大规模攻势。

俄国防部17日晚在社交媒体发文说,绍伊古当天向普京汇报说,俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市,目前正采取措施继续肃清市内的乌军人员,并包围仍滞留

在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。瑟尔斯基表示,驻守阿夫杰耶夫卡的乌军已履行作战任务,令俄军最精良部队和装备遭受严重损失。移防后,乌军正在采取措施稳定前线局势,巩固新的阵地。

乌军“弹药饥渴”

分析人士认为,俄方攻势猛烈,令乌克兰作战部队疲于应付,加上乌方弹药短缺,最终导致阿夫杰耶夫卡易手。负责阿夫杰耶夫卡防御作战的乌军指挥官亚历山大·塔尔纳夫斯基17日凌晨在社交媒体发文称,在俄军以十比一的炮火优势进攻和不断轰炸下,撤军是乌军唯一正确抉择。

奥地利军事专家马库斯·赖斯纳上校分析说,“弹药饥渴”正日益成为乌军面临的严重问题,主要原因是美国国会两党之间存在争议,武器供应不足。另外,欧盟方面原本打算在3月前向乌克兰交付100万发炮弹,现在也只能提供一半,对战局产生了影响。

还有分析说,乌方选择在慕尼黑安全会议期间宣布从阿夫杰耶夫卡撤军,想借机向西方施压“解锁”军援。乌克兰总统泽连斯基17日在该会议上发表讲话说,对乌克兰提供的武器出现“赤字”,特别是弹药和远程武器,美国军援“至关重要”。

不过,围绕对乌军援,美国国内民主、共和两党意见不一。美国总统拜登17日同泽连斯基通电话时,指责国会在对乌援助上不作为,并强调国会需尽快

批准白宫提出的特别拨款请求。

美国有线电视新闻网报道说,乌军去年发起的反攻正面临重重困难,而西方国家对乌援助的意愿也在动摇。尽管白宫方面一再施压,国会共和党人能否批准对乌军援仍存在很大不确定性。

战事仍不明朗

美国《纽约时报》刊文分析说,阿夫杰耶夫卡是乌克兰防御体系中的重要关键点,该地失守对乌军而言可谓“具有战略和象征意义的双重打击”。俄军控制该地为其有效调动部队和装备创造机会,并可能将视线转向西北方向的乌军后勤枢纽——波克罗夫斯克市(俄方称红军城)。

美国智库战争研究所17日发布分析报告说,西方国家对乌军援的迟滞可能将进一步严重制约乌军的防空能力,从而使俄军能复制在阿夫杰耶夫卡战事中起到重要作用的近距离空中支援。

不过,未来战事走向仍不明朗。美国智库外交政策研究所欧亚项目高级研究员罗布·李说:“关键问题在于乌军此次撤退付出了多大代价,以及乌军下一个防线的强度。”

乌克兰国家战略研究所军事分析师尼古拉·比利耶斯科夫指出,俄军控制阿夫杰耶夫卡后将掌握一定主动权,但自身也面临人员和装备短缺的问题,俄军在该市的进展或许难以转化为整个战局的重大胜利。

泰国前总理他信获假释

泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者记者在曼谷的泰国警察医院外看到,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日,泰国司法部长塔威说,本月共有930名服刑人员获得假释批准,他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示,他信是按照相关法律法规获得假释。

他信现年74岁,2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。

据新华社

特朗普竞选不忘“带货”

寻求再次问鼎美国总统宝座的唐纳德·特朗普17日现身一场商业活动,推销自己品牌的球鞋。在美国费城举行的球鞋潮流展上,特朗普突然出现,为首次以特朗普品牌推出的球鞋代言。

这次推出的“特朗普”牌球鞋共有两款。其中一款为高帮、金色,带有美国国旗图案。特朗普在展会上拿着这款鞋,称自己等待这一刻已有十多年,球鞋“将会大卖”。

这是特朗普2022年11月宣布参加2024年美国总统选举以来,再次从事营利性商业活动。他曾推出带有自己形象的数字交易卡,还出过书。

拜登竞选团队则对特朗普“卖鞋”冷嘲热讽,称他兜售盗版鞋,抄袭其他品牌球鞋设计。

据新华社

白杰品股

开门红

问:节前最后一个交易日沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:兔年最后一个交易日,市场延续反弹,各股指均涨超1%,盘面上超4700只个股上涨,芯片、互联网板块表现较好,北上资金净买入约6亿元。截至收盘,两市涨幅超9%个股超1800只,跌停2只。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交10174亿元,环比略减;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线附近,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,由于两市成交持续保持在万亿元以上水平,后市仍将继续活跃。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看,春节期间暖风频吹,证监会更是以实际行动诠释了“零容忍”的态度,龙年首个交易日市场大概率实现开门红。

资产:节前最后一个交易日按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)70万股,紫光股份(000938)38万股,酒ETF(512690)900万份,会稽山(601579)35万股。资金余额7128362.15元,总净值33963762.15元,盈利16881.88%。

周一操作计划:拟择机买入航宇微(300053)、龙洲股份(002682)各不超10%仓位,华创云信、紫光股份、越秀资本、会稽山、酒ETF拟持股待涨。

胡佳杰

美打算再向以交付数千万美元军火

美国媒体16日报道,美国政府参与加沙地带新一轮停火谈判的同时,正准备向以色列提供更多武器弹药,以扩充后者军火库。

《华尔街日报》以多名美国现任和前任官员为消息源报道,美方打算再向以色列交付价值数千万美元的军火,包括MK-82航空炸弹、KMU-572联合直接攻击弹药和FMU-139炸弹引信。

报道说,美国政府正在对此进行内部评估,后续将交由国会监管武器出口的委员会审核。这一过程中,这笔军援的内容可能出现变动。

美国和以色列方面均未回应上述报道。

据路透社报道,美国政府此前已经两次绕过国会,直接向以色列提供军事援助。以军使用的美制武器在新一轮巴以冲突中造成大量平民死伤,美国为此承受舆论压力。

美国目前正与埃及和卡塔尔斡旋加沙地带新一轮停火。斡旋方与以色列代表13日在埃及首都开罗开始谈判。以色列总理办公室14日说,谈判没有取得进展。

据美联社报道,就释放以方被扣押人员,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)开出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带、释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦在押人员。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡14日说,只有哈马斯放弃这些“异想天开的要求”,谈判才能向前推进。 据新华社



据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队17日夜起密集轰炸加沙地带南部和中部多个地区,造成至少22人死亡。

新华社发

遭围攻、缺电力

加沙南部最大医院之一彻底停运

巴勒斯坦加沙地带卫生官员和联合国方面官员18日通报,加沙南部最大医院之一纳赛尔医院当天“彻底停止运转”。目前,医院内仍有上百名病人和不少避难人员。

加沙卫生部门发言人阿什拉夫·基德拉18日告诉媒体记者,目前医院没有电力,且缺少足够人手照料上百名病人,“已经彻底停止运转”。

世界卫生组织总干事谭德塞18日也在社交媒体上说,纳赛尔医院“不再运转”。他披露,世卫组织一个旨在评估医

院病人情况和关键医疗需求的工作组16日和17日没有获准进入这所医院,“尽管他们和合作伙伴们已经将燃料运至医院建筑群”。

按照谭德塞的说法,目前纳赛尔医院内仍有大约200名病人,包括20名急需转院人员。

纳赛尔医院位于加沙地带南部城市汗尤尼斯。以色列国防军15日攻入这所医院,大量患者无法撤离。以军17日通报战况称,在这所医院逮捕了大约100名“恐怖活动嫌疑人”。 据新华社